«Мы первыми в космос дорогу открыли»...

      В течении десяти дней в школе № 4 проходила декада «Мы первыми в космос дорогу открыли», посвящённая главному событию этого года -  50-летию полёта Ю. Гагарина в космос.  

                Программа декады была насыщена разнообразными мероприятиями.  

Конкурс газет, выставку рисунков «Открылась бездна, звёзд полна...» организовала учитель ИЗО  Каковкина О. Л..  Книжную выставку «Первопроходцы космоса»,  подготовила библиотекарь Минаева Н. В. Во всех классах прошли единые классные часы «Космос человечеству». «Звёздные эстафеты» по параллелям провёл учитель физической культуры Колесников А. В. Заместитель директора по УВР, учитель физики, Прилипкина Татьяна Ивановна, организовала  Заочную космическую викторину.  Большую активность проявили родители. Они вместе с детьми увлечённо разгадывали вопросы викторины.  Кроме этого в кабинете физики ежедневно работал Видеосалон.  Татьяна Ивановна в своём кабинете  собрала большую видеотеку фильмов: «Белое солнце Байконура», «Битва за Луну», «Орбита риска», «Юрий Гагарин», «Жизнь и свет звезды», «Невесомость» и  др.

Впервые  среди ребят 6 — 10 классов был проведён школьный конкурс проектов на базе информационно-коммуникативных технологий «Космос». Лучшие работы участвовали в районном конкурсе.  Учащиеся нашей школы: Серенко Е., Каковкина Е., Прилипкина И., Нестеренко Ю., Разовская В. под руководством Нестеренко Натальи Васильевны  стали победителями и призёрами районного конкурса проектов.  

Финальным мероприятием декады стал   День открытых дверей, который проводился в школе 12 апреля. Подготовка  к мероприятиям  была  основательной: оформление зала, подготовка выставки,  репетиции...

У младших школьников в этот день прошла конференция «12 апреля — День космонавтики», а также игровая программа «Космическое путешествие», которую организовали учителя начальных классов -  Василенко О. В., Вязкова Т. В., Димитрова Е. А. , Овчарова В. И.

Ребята 5- 7 классов вместе с классным руководителем 5 класса Яушевой Ольгой Викторовной  отправились в  Путешествие к планетам разноцветных солнц. Ребята на празднике  проявили своё творчество и смекалку. 

Увлечённо прошло в этот раз заседание клуба «МИФ»  (союза юных  математиков, информатиков и физиков) под руководством учителя математики - Канавиной С. А., учителя математики и информатики - Нестеренко Н. В. и учителя физики и завуча школы -  Прилипкиной Т. И. Команды 8 — 10 классов приняли участие в КВНе «Через тернии к звёздам».  В течение двух часов среди команд шла упорная борьба за звание победителя.  Игру оценивало компетентное жюри в составе главного физика школы - Прилипкиной Татьяны Ивановны , наших дорогих ветеранов: Пиуновой Светланы Викторовны и основателя клуба МИФ -  Клочковой Ольги Васильевны. Победителями игры стала команда 10 класса, классным  руководителем которого является  Котенко Галина Васильевна.

        По итогам  самые активные участники конкурсов были награждены  грамотами и памятными подарками, которые приобретены на средства, выделенные директором школы Минаевой  Е. Я.

Воспитание патриотизма, чувства гордости за достижения советской науки, развитие интереса у обучающихся к физике, технике и отечественной истории — все эти цели, по-моему мнению,  в ходе данных мероприятий были достигнуты. Давайте все прислушаемся к словам Юрия Гагарина: «Облетев Землю в корабле — спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать её».
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