Стульников Пётр родился в 1977 году в городе Котово. С детства его любимым занятием было рисование.  Рисунки Петра были в основном на военную тематику. Окончив школу пошёл учиться на каменщика.  Мама Петра, Таисия Николаевна, вспоминает его слова перед армией: «Армия  есть армия, я пойду служить и если надо пойду воевать».  С доставкой писем была большая проблема и Таисия Николаевна предложила сыну общаться по телефону.  На что Пётр ответил: «Нет, мам, я твой голос услышу, и ты мою душу домой заберёшь».  11 мая пришло письмо от Петра: «Мама, не ищи меня, я постоянно в дороге».  А 21 мая он погиб.  Пётр Стульников посмертно награждён «Орденом Мужества»
       Мы не должны забывать героев прошедшей Великой Отечественной войны, и героев нашего времени, которые жизнью своей доказали, что они достойны дедов и прадедов-победителей.
Наши земляки, погибшие парни в Чечне, были почти моими ровесниками.  Я уверен, они точно знают, что вбирают в себя понятия Родина и патриотизм. Каждый россиянин это тоже должен знать и понимать, иначе мы не сможем называть свою Россию сильной и мощной державой.
