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Анализ воспитательной работы

школы в 2010-2011 учебном году

Сегодня  в условиях социальной нестабильности, обострения национальных отношений, утраты духовных ценностей особенно значимой становится роль школы, как гаранта мира и общественной нравственности. В связи с этим время ставит нас перед необходимостью пересмотреть свои взгляды на воспитательный процесс в общеобразовательном учреждении.

 Концепция воспитательной системы школы выстраивается с ориентацией на модель выпускника как гражданина-патриота, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способной к саморазвитию. Такой системный подход позволяет сделать педагогический процесс более целесообразным, управляемыми и, самое важное, эффективным. Школа использует свою стратегию и тактику в воспитании, основанную на компетентностном подходе. Исходя из этого, определена миссия школы: 

Воспитание свободной, развитой личности способной к адекватному самоопределению в будущей профессиональной деятельности. 

Главной стратегической целью воспитательной работы школы является:

Создание здоровьесберегающей среды для формирования социально-значимых компетенций у обучающихся.

         В 2010-2011 учебном году для каждой  ступени обучения были поставлены  воспитательные цели и задачи, в соответствии с психолого-возростными особенностями детей. 

        1 ступень

Начальное воспитание и образование 

(1-4-е классы, 7-11 лет)

Целью воспитательной работы является:  выявить и развить добрые на​клонности детей живой практической деятельностью, воспитывать внутренние качества.

2-я ступень

Воспитание и образование в среднем звене

(5-9-е классы, 11-15 лет)

Целью воспитательной работы является: создание максимально благо​приятных условий для раскрытия и развития способностей каждой отдельной личности, через коллектив.

3-я ступень

Воспитание и образование в старшем звене

(10-11-е классы, 15-17 лет)

Цель воспитательной работы является: воспитание духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, обладающей прочными базовыми знаниями за курс средней школы  и  личности, ориентированной на высокие нравствен​ные ценности, способной в последующем на участие в духовном и культурном развитии общества.

Для реализации поставленных задач были определены приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа: 

◄ спортивно-оздоровительное;

◄  гражданско – патриотическое;

◄  духовно-нравственное;

◄  самоуправление..

1. Реализация  программ с целью успешной социализации обучающихся. 

Ведущие программы:

◄  «Мы – патриоты»;

◄  Досуговая программа по первичной профилактике наркомании и пропаганде ЗОЖ «Наш выбор - здоровье»

◄  «Комплексная программа по организации профилактической  работы»;

◄  «Сохранение и укрепление здоровья детей на основе здоровьесберегающих технологий;

◄  «Школа для родителей»

◄  Детское объединение «Диалог».

Согласно Программе воспитания, первый этап реализации 2010-1011 учебный год – подготовительный. На этом этапе необходимо было выявить и обобщить опыт воспитания в школе, в случае необходимости скорректировать программу в конце года. Контроль  за  выполнением этой задачи системно проводился в течение всего первого этапа: реализация воспитательных программ рассматривалась на совещании при директоре,  заседаниях ОДЦ классных руководителей «Семья. Ребёнок. Педагог. Работа велась по следующим направлениям:

· гражданско-патриотическое воспитание --

целью которого является формирование  личности гражданина  и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями, установками, мотивами деятельности и поведения. 
Для реализации цели были поставлены следующие задачи: 
- проведение обоснованной организаторской деятельности по созданию условий для эффективного патриотического воспитания школьников; 

- совершенствование и дальнейшее развитие системы патриотического воспитания, обеспечивающее формирование высокого патриотического сознания у каждого подростка, чувство верности Отечеству, готовности приносить пользу обществу и государству;

- утверждение в сознании и чувствах учеников патриотических ценностей, взглядов и убеждений, воспитание уважения к культурному и историческому прошлому России, к традициям родного края;

-развитие у обучающихся потребности в познании культурно-исторических ценностей, стимулирование творческой активности.

Работа по гражданско-патриотическому воспитанию в рамках реализации программы «Мы - патриоты» велась согласно плану работы школы на 2010-2011 уч.год.

 В течение года педагогическим коллективом была проделана большая работа по этому направлению. Воспитывалось уважение к символам и атрибутам Российского государства  - все торжественные  праздники начинались с исполнения  Государственного гимна РФ, в классах проводились  тематические беседы, классные часы, викторины по данной тематике, например, в 9 кл.  прошло открытое мероприятие, посвящённое 105-летию парламентаризма в России с участием депутата Районной Думы Голубева (Учитель Головцова В. В.), прошедшее интересно и на высоком  организационном уровне.  Прививалась  любовь к Малой Родине, к родной школе через традиционные школьные дела, через работу детского объединения «Диалог».

С февраля  по май традиционно проходит пора героико-патриотической работы. Был разработан и реализован план проведения КТД  «Отечество моё», «Мы первыми в космос дорогу открыли», «Весенняя неделя добра», «Славной дорогой побед».   

В рамках КТД были проведены:

· акция «Ветеран живёт рядом совместно с тосом «Родные люди».;

· военно-спортивный праздник «Парад войск» (5 — 10 кл.);

· Неделя «Мы первыми в космос дорогу открыли»;

· акция «Доброе сердце»;

· операция «Обелиск

· литературно-музыкальная композиция «Это просто война», посвященная Дню Победы. Композиция была подготовлена учениками 8 класса и исполнена в К/Т «Космос» для обучающихся городских школ. В зале не было ни одного равнодушного лица, многие плакали. 

Таким образом, школа уделяет большое внимание патриотическому воспитанию, которое осуществляется на высоком уровне. Работу в этом направлении стоит продолжить, привлекая в неё классные коллективы, которые в прошедшем учебном году не уделяли должного внимания  этому направлению.

· Духовно-нравственное воспитание 
       

  Система воспитательной работы заложила традиции, которые способствуют формированию модели  выпускника школы, владеющего общей культурой и нравственными ценностями. Однако налицо большие проблемы в некоторых классах: неумение разрешать конфликты, низкая дисциплина, лень, безответственность. Для того, чтобы  решать эти проблемы классными руководителями в течение года проведена серия ситуационных классных часов, занятий-тренингов, направленных на формирование устойчивой нравственной позиции учащихся, проведены мероприятия, способствующие формированию и проявлению определенных нравственных качеств личности учащихся:

· в начальной школе классные часы « Кто такой настоящий друг?», «Как вести себя в гостях», «Уважай старших», «Ежели вы вежливы», «Каким я хочу видеть своего друга», «Ставим условие – долой сквернословие!» и т.д., праздник «Кузьминки» совместно с ДШИ, операция «Поздравительная открытка» к Дню пожилого человека.

· в средней и старшей школе: «Научи своё сердце добру», «День толерантности», «Конфликт и пути его разрешения», «Что значит быть хорошим товарищем», «Подросток и мода»,  «Урок добра», «Мы разные и это здорово!»,  праздники «Золотая осень», «Посвящение в старшеклассники»...

· участие в школьных, городских, областных конкурсах, фестивалях, соревнованиях, акциях.

                    Участвуя в классных и общешкольных делах,  учащиеся получают возможность реализации своих способностей, проба новой социальной роли сказывается и на самообразовании учащихся, и на их саморазвитии.

        Мероприятия, проводимые в течение учебного года, позволяют привлечь к различным видам деятельности большое количество детей, что способствует развитию творческих способностей практически каждого ученика.

       В системе воспитательной работы школы можно выделить несколько направлений, способствующих реализации личностно-ориентированного подхода:

· Коллективные творческие дела 

· Участие в  городских и областных  конкурсах 

· Организация выездных экскурсий, посещение музеев, театров, выставок 

· Работа детского объединения «Диалог»

· Система дополнительного образования 

· Школьная газета «Школьный курьер».

Ключевые творческие дела -  это основа организационно-массовой работы, те мероприятия, которые отражают традиции школы

· Праздник Первого  звонка 

· Концерт ко Дню учителя 

· Посвящение в первоклассники 

· Посвящение в старшеклассники»

· Новогодние утренники

· Вечер встречи с выпускниками

· Общешкольные Уроки мужества 

· Масленица 

·  Концерт  к 8 Марта

· Общешкольный митинг «Не забудем никогда»

· Итоговый праздник «Успех - 2011»

       Все эти мероприятия прошли организованно, вызвали интерес учащихся.  

         В конце мая в школе прошла Торжественная церемония вручения учительских, ученических премий «Успех - 2011». На заключительном празднике подводились итоги прошедшего учебного года, награждались ребята, отличившиеся в учебе, спорте, общественной жизни школы. Вручались благодарственные письма родителям, дипломы в разных номинациях – педагогам школы.

     Активность классов в жизни школы, естественно, разная. Это связано с работой классных руководителей, их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение, как уже отмечалось выше,  имеет сформированность классного коллектива, отношения между учениками в классе. Традиционно высокий интерес, например, вызывает  «Неделя добрых дел», которая проходила в апреле. 

По-настоящему широко прошло в школе КТД  «Мы первыми в космос дорогу открыли», посвящённое 50-летию полёта  Ю. Гагарина в космос.  Цель проведения:  воспитание патриотизма, чувства гордости за достижения человеческого разума и за достижения советской науки и народа, самоотверженно создающего материальную основу "победы человека над космосом". Классы проявили самое активное участие. Итогом всех мероприятий стал  День – 12 апреля. В школе прошли праздники по параллелям:  конференция «Космос человечеству (1 — 4 кл.), Праздник «Путешествие к планетам Разноцветных Солнц» (5 — 7 кл.), КВН «Через тернии к звёздам» (8 — 10 кл).

   Общий уровень активности классов хорошо виден на Экране достижений. Самую высокую активность в школьных конкурсах показали в начальной школе 2 класс, в районных конкурсах  1 – 2-е классы. В среднем и старшем звене высокую активность в школьных и районных конкурсах показали 6, 8, 10-е  классы. 

Для формирования «имиджа» школы, обмена опытом, выхода учеников школы на более высокий уровень особое значение имеет участие в  районных и областных конкурсах. Ребята, которые принимают участие в этих конкурсах, приобретают новые навыки и умения и получают возможность проявить свои таланты за пределами школы, что зачастую положительно сказывается на их дальнейшем творческом росте и позволяет выйти на более высокий уровень. 

Результативность МОУ СОШ № 4  г. Котово 

в творческих конкурсах, конференциях, предметных олимпиадах

НАЗВАНИЕ КОНКУРСА
УРОВЕНЬ
КЛАСС
Руководитель
Место

Районный конкурс          «Светофор»
Районный
6-8 кл
Каковкина О.Л.
2 место

13 областной творческий конкурс юных журналистов «Острое перо-2010»
Областной
10 кл
Котенко Г.В.
Дипломант

Конкурс плакатов и стен газет «Альтернатива есть!»
Городской
9


Котенко Г.В.
Участие

Педагогические чтения-конкурс
Городской
8,10 кл
Прилипкина, Минаева
1 место

Конкурс Лидер года
Районный
6, 8, 10 кл
Каковкина О.Л.
2 место

Районный этап областного конкурса «Нарко-стоп»
Районный
7 кл
Каковкина О. Л.
1 место

Олимпиада по информатике и вычислительной техники Южно-Волжского региона
Областной
10 кл

8 кл

9 кл
Нестеренко Н. В.
1 место

2 место

3 место

Районный конкурс моделирования и демонстрации одежды «Свой стиль»
Районный
7 кл

8 кл

8 кл

6 кл

6 кл

7 кл

6 кл

8 кл
Овсянникова ЛА.

Боголюбова М.Е.
3 место

3 место

2 место

3 место

2 место

2 место

1 место

Конкурс чтецов
Районный
8 кл

2 кл
Минаева Е. Я.

Вязкова Т. В.
1 место

участие

Конкурс вокальных групп
Районный 
7 кл

8 кл

10 кл
Кислова В.
2 место

Конкурс фольклорных коллективов
Районный 
2 кл

1 кл
Малахаткина Н. Н.
2 место

Конкурс юных вокалистов
Районный
8 кл


Кислова В. В,
2 место

1 место

Районный этап регионального фестиваля

 «Детство без границ»
Районный
8 кл

10 кл

4 кл

6 кл

6 кл

10 кл
Каковкина О. Л.

Овчарова В. И.

Каковкина О. Л.

Каковкина О. Л.

Прилипкина Т.И.
3 место

2 место

3 место

3 место

2 место

1 место

Краеведческая конференция школьников
Районный
10 кл

8 кл
Минаева Е. Я.

Кислова В. В.

Прилипкина Т. И.

Нестеренко Н. В.

Головцова В. В.
1 место

Участие

Региональная научно-исследовательская конференция

«Горизонты науки...»
Региональный
6 кл

10 кл

8 кл
Канавина С. А.

Прилипкина Т. И.
1 место

участие

Конкурс ДПИ

«Планета детства»
Районный
2 кл

3 кл

10 кл

1 кл

5 кл

1 кл

6 кл
Вязкова Т. В.

Василенко О. В.

Фоменко Е С

Овсянникова Л.А

Димитрова Е. А.

Овсянникова ЛА.

Димитрова Е. А.

Каковкина О. Л.
1 место

1 место

3 место

2 место

2 место

3 место

3 место



Фотоконкурс

«Остановись, мгновение»
Районный
1 кл

8 кл

10 кл
Каковкина О. Л.
3 место

3 место

2 место

2 место







Конкурс рисунков «Мир, в котором я живу»
Районный
1 кл

5 кл
Димитрова Е. А.

Каковкина О. Л.
3 место

3 место

«Ученик года»
Районный
10 кл

1 место

Интеллектуальный семинар, посвящённый 50-летию полёта Ю. Гагарина в космос
Районный
10 кл

9 кл

8 кл

1 место

«Безопасное колесо»
Районный
6 кл.
Кислова В. В.
1 место

 Областной конкурс «Наркостоп»
Областной
7 кл
Каковкина О. Л.
3 место

Предметные олимпиады
Районный

Зональный

Областной
Математика

Физика

ОИВТ

Биология

Экология

География

Физика

Биология

Физкультура

Физкультура

Технология

Математика

Физика

Обществознание

Математика

Обществознан

Открытая олимпиада по физике
Перетятько Н.

Прилипкина И.

Головцов А.

Иванов И.

Васильева Т.

Гряниченко В.

Зиньковская Я.

Перетятько М.

Перетятько Н.

Перетятько Н.


1 место

1 место

2 место

2 место

3 место

2 место

2 место

3 место

3 место

3 место

2 место

Победит

Победит

Призёр

Призёр

Победит

2 место

      Огромное значение для развития нравственности, повышения интеллектуального и культурного уровня школьников, формирования гармонично развитой личности имеет организация внешкольных мероприятий: посещение музеев, выставок, театров, организация выездных экскурсий. В рамках профориентационной работы активно посещали предприятия города  ученики 9 – 10  классов под руководством учителя технологии Овсянниковой Л. А. Ученикам 4 – 10  классов надолго запомнилась экскурсия на родину Лермонтова в Пензенскую область пос. Лермонтово (Тарханы). В этом году старшеклассники посетили мюзикл Волгоградского ТЮЗ «С тобою навсегда», а младшие школьники побывали на спектакле по мотивам басен Крылова и на музыкальном представлении Государственного Донского театра «Светофор Светофорович и его друзья».

Рейтинг участия классов в туристско-экскурсионной,

 культурно-досуговой деятельности 

1-10 классы
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Сравнительный анализ рейтинга участия классов в туристско-экскурсионной, культурно-досуговой деятельности показывает резко возросшую активность классов в этом направлении.

· Спортивно-оздоровительное направление

      Главная  цель  программы «Сохранение и укрепление здоровья детей на основе здоровьесберегающих технологий»  - создание школы, в которой обучение и воспитание детей обуславливается сохранением и укреплением здоровья учащихся,  должна реализовываться через выполнение следующих задач:

· Воспитание интереса к регулярным занятиям физической культурой и спортом;

· Формирование мотивации здорового образа жизни;

· Создание учебных программ с учётом здоровья обучающихся;

· Мониторинг и оценка физического развития учащихся;

· Обеспечение физического и психического саморазвития.

· Воспитание отрицательного отношения к вредным привычкам;

· Разработка направлений и форм взаимодействия школы и семьи по сохранению и укреплению здоровья школьников.

С прошлого учебного года в школе реализуется досуговая программа по первичной профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни  «Наш выбор ― здоровье».  

           Анализ практики учебно-воспитательной работы в школе свидетельствует о том, что большинство педагогов используют здоровьесберегающие технологии или отдельные их элементы. В 5 ― 9 классах внедряется программа курса «Безопасность и личностное совершенствование». На уроках по данному курсу школьники приобретают навыки позитивного общения, что является непременным условием сохранения и улучшения физического, психического и социального здоровья. В 1 классе учитель Димитрова Е. А. .в рамках кружковой работы проводит занятия  Азбука здоровья. 

В данном направлении на базе школы прошло два районных мероприятия: РМО учителей начальной школы «Здоровьесберегающая организация УП в начальной школе» и заседание Центра воспитательной работы на базе МОУ СОШ № 4  по теме «Внедрение здоровьесберегающих программ и технологий в систему образовательного процесса школы».

  Каждый учитель нашего коллектива организует свою деятельность по оздоровлению детей, по формированию у них ориентации на здоровый образ жизни. Хочется отметить высокую активность всех классных коллективов  в конкурсе классных Уголков здоровья. 

Важную роль в воспитании нравственно-здоровой личности играют тематические классные часы,  родительские собрания. Классный руководитель 10 класса Котенко Г. В. работает в этом направлении в системе. Она организовала встречу с известным тренером г. Котово Колесниковым В.С.. Исследовательская работа её ученицы Прилипкиной И. (10 кл)  «Во славу спорта» заняла 1 место в районной конференции школьников.

    Вязкова Т. В., учитель 2 класса подготовила с детьми агитбригаду «Витамины – это сила». Второклассники выступали со своей программой для воспитанников МДОУ № 12.

Учителя начальной школы – Василенко О. В. и Овчарова В. И. с детьми подготовили Театральное представление «Про злого колдуна Сколиоза и Гигиену прекрасную».

Многие классные руководители уделяют проблеме здоровья много внимания в рамках классных часов: «Значение осанки в жизни человека» (2 кл),  «Как сохранить здоровье» (3 кл), «Не переступи черту» (5 кл), «Гигиена питания. Гигиена тела» (6 кл), «Цена свободной любви» (10 кл) и т. д.

         В школе обновились информационно-тематические стенды: «Здоровое питание», «Правовая защита», «Уголок  безопасности», «Транспорт, улица и я», «Физкультура в школе», «Наш выбор – здоровье». Этой работой занимались Колесников А. В., Каковкина О. Л., Минаева Н. В.

     Традиционным стало проведение спортивно-массовых мероприятий:

1.
Школьный туристический слёт.

2.
Дни Здоровья

3.
Зарница

4.
Весёлые старты.

5.
День профилактики.

6.
Школьная спартакиада.

         Учащиеся под руководством учителя физической культуры высшей категории Колесникова Андрея Владимировича добиваются  высоких  спортивных успехов во многих состязаниях. Нет равных нашим туристам. На базе МОУ СОШ № 4  проводятся районные соревнования по туризму.  Спортсмены нашей школы входят в состав районной команды по  русской лапте и волейболу (девушки). Ребята в этом  году заняли 2 место в Зональных летних сельских спортивных игр Волгоградской области. Школе всё труднее соревноваться с городскими школами, но не смотря на это благодаря нашим спортсменам и их наставникам мы заняли 2 место в таблице Спартакиады школьников среди городских школ.

Результативность МОУ СОШ № 4 в городских, районных, 

зональных и областных спортивных соревнованиях

НАЗВАНИЕ КОНКУРСА
УРОВЕНЬ
КЛАСС
РУКОВОДИТЕЛЬ
МЕСТО

Городские соревнования по 4-х борью
Городской
7-8 кл юноши
Колесников А.В.
1 место

2 место

Первенство города по Русской лапте среди девушек
Городской
8-10 класс
Колесников А.В.
1 место

Первенство города по Русской лапте среди юношей
Городской
8-10 кл
Колесников А.В.
1 место

Соревнования среди девушек по волейболу
Районный
 9-10 кл
Винокуров А.Н.
1 место

Соревнования по туризму
Городской
8-9 кл
Колесников А.В.
1 место

Соревнование по баскетболу (девушки)
Районный
9, 10 кл

2 место

Личное первенство района по настольному теннису
Районный
10 кл
Колесников А. В.
3 место

Зональная областная Спартакиада по волейболу
Зональный
10 кл

9 кл
Колесников А. В.
2 место

Эстафета «Кубок Победы на приз газеты «Маяк»
Городской
7 — 10 кл
Колесников А. В.
3 место

2 место

Соревнования по лёгкой атлетике
Районный
10 кл

7 кл
Колесников А. В.
1 место

Первенство района по туризму
Районный
8 кл

6 кл

9 кл
Колесников А. В.
2 место

3 место

1 место

1 место

Первенство среди ОУ района в рамках всероссийского проекта «Мини-футбол в школу»
Районный
8 кл

10 кл
Хурчаков А. Г.
2 место

Летние Зональные игры Волгоградской области по Русской лапте
Областной

Колесников А. В.
2 место

В целях определения эффективности здоровьесберегающей деятельности в школе одиннадцатый год ведётся мониторинг уровня здоровья учащихся. Мониторинг показывает, что в образовательном учреждении отсутствует отрицательная динамика состояния здоровья учащихся практически по всем показателям. Это результат планомерной и кропотливой работы всего педагогического коллектива и обслуживающего персонала школы. 

В этом учебном году в школе впервые был проведён Комплексный мониторинг здоровьесберегающей деятельности ОУ.

Результаты анкетирования по проблеме общественно-профессионального признания здоровьесберегающей деятельности школы

Родители
Педагоги

Начальная школа
Среднее звено
Старшее звено


51,8 б.
47,8 б.
48,2 б.
51 балл

Среднестатистический уровень по школе: 50,4 баллов

По итогам анкетирования, в котором  участвовали ученики, родители и педагоги,  в результате полученного балла здоровьесберегающая деятельность школы находит поддержку у большинства субъектов ОП и оценивается как значимая, но её эффективность невысока.
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Гистограмма 2


Удовлетворённость 

подростков отношениями

 в детском коллективе

Эффективность организации

физкультурно-оздоровительной работы в классе

Класс
Баллы
Показатель

1 класс
20 баллов
Физкультурно-оздоровительная работа в классе проводится в системе, но требует совершенствования.

6 класс
17 баллов
В данном классе отсутствует физкультурно-оздоровительная работа как постоянное явление школьной жизни

8 класс
18 баллов
В данном классе отсутствует физкультурно-оздоровительная работа как постоянное явление школьной жизни

10 класс
21 балл
Физкультурно-оздоровительная работа в классе проводится в системе, но требует совершенствования.

Экспресс диагностика ценностных представлений о здоровье

Класс  кол-во
Меньше 8 баллов

Отсутствие сознательного отношения к своему здоровью
8 – 9 баллов

Недостаточно осознанное отношение к здоровью

(адаптационно поддерживающий тип)
10 – 11 баллов

Уровень осознанного отношения 

к здоровью
12 баллов

Высокий уровень ценностного отношения к здоровью (личностно-ориентированный тип)

5 класс 

 8 респондентов
2 ученика
6 учеников
--
--

6 класс  

15 респондентов
3 ученика
10 учеников
1 ученик
1 ученик

7 класс  

12 респондентов
8 учеников
2 ученика
2 ученика


8 класс  

13 респондентов
9 учеников
3 ученика
1 ученик


ИТОГО  48 респондентов
22 ученика / 45,8%
21 ученик / 43,7%
4 ученика / 8,3%
1 ученик / 2%

9 класс   18 респондентов
5 учеников / 27,7%
5 учеников / 27,7%
8 учеников / 44,4%
--

10 класс  10 респондентов
1 ученик / 10%
1 ученик / 10%
8 учеников / 80%


ИТОГО: 28 респондентов
6 учеников / 21,4%
6 учеников / 21,4 %
16 учеников / 57%


· Самоуправление

 Уже не первый год в школе работают органы ученического самоуправления, которые участвуют в соуправлении жизнедеятельностью коллектива нашего учебного заведения.

     Перед руководителем детского объединения «Диалог» Каковкиной О. Л. в 2010-2011 учебном году стояла следующая цель – создание условий для реализации детьми и подростками своих интересов и потребностей.

            Задачи:

· Развивать инициативу и творчество детей и подростков в процессе       

коллективных творческих дел.

· Совершенствовать индивидуальные качества ребят через различные форм

внеурочной деятельности.

· Формировать активную мотивацию норм и ценностей здорового образа жизни.

Для достижения поставленной цели и задач использовались следующие формы работы:  

· Оказание практической помощи членам детской организации:

1. Учеба детского актива;

2. Работа консультативного пункта.

3. Работа над методическими материалами:

4. Написание памяток, листовок, рекомендаций, положений о конкурсах, смотрах, школе актива;

5. Составление сценариев массовых дел;

6. Оформление массовых дел;

7. Участие в районных, областных конкурсах.

       За прошедший период ребятами проделано немало работы. На заседании Школьной Думы (протокол №1 от 14.09.10г.) был составлен план работы Думы на учебный год, который скоординирован с планом учебно-воспитательной работы школы. Каждый отдел (Культуры, Здоровья и Спорта, Пресс-клуба, Патриотов, штаб «Порядок») запланировал ряд мероприятий по своему направлению. Также был составлен план заседаний Школьной Думы. Заседания Думы проходят два раза в месяц. За период учебного года было проведено 16 заседаний.

      В сентябре прошли выборы депутатов Школьной Думы, и выборы председателя, в которых приняли участие обучающиеся 5-11 классов. 

      В течении учебного года старшая вожатая совместно с активистами детского объединения «Диалог» организовала и провела множество общешкольных мероприятий и праздников: традиционные КТД,  Посвящение в первоклассники; Посвящение в старшеклассники», народный праздник «Кузьминки», концерты посвященные Дню учителя, 8 марта и другие.

      Большое внимание уделяется духовно-нравственному и патриотическому воспитанию. В рамках КТД «Отечество моё» была организована работа по оказанию шефской помощи пожилым и одиноким людям поселка, ветеранам ВОВ, для них ребята готовили подарки, дарили цветы, угощали чаем, оказывали помощь в работе по дому.  В школе была оформлена выставка рисунков « 66 лет Великой Победе».

      Отдел «Пресс-клуб» продолжил выпуск газеты «Школьный курьер».  В конце каждого месяца свежий выпуск школьных новостей могли узнать не только ребята, но и учителя, работники и гости нашей школы. 

      Большое внимание в течении каждого учебного года уделяется работе по профилактике дорожно-транспортного травматизма. В районном конкурсе «Светофор» агитбригада нашей школы «Автостоп»  заняла 2 место. Учащиеся 6 класса  участвовали  в традиционном районном конкурсе «Безопасное колесо». Наша активистка Д.О. – Куликова Екатерина  стала победителем в конкурсе «Знатоки ПДД». Для учеников начальных классов были проведены мероприятия «Посвящение в пешеходы», «Вопросы дядюшки Светофора», конкурс рисунков.

Для уч-ся среднего звена конкурс рисунков на асфальте «Знайте правила движения, как таблицу умножения».

      Старшая вожатая каждый год тесно сотрудничает с учителями-предметниками и классными руководителями, помогая организовывать и проводить тематические классные часы, викторины и конкурсы: беседа «Про разные вредности» (3 — 4 кл), викторина «Смекай-ка» (1 — 4 кл.), беседа «Я хочу быть счастливым» (9 — 10 ), , в рамках КТД «Интеллектуальный марафон» -  викторина «Своя игра». (7 — 8, 9 — 10 кл.).

      В подготовке КТД «Это нежное слово МАМА» участвует вся школа. Никто из ребят не остается равнодушен к этой теме. В рамках этого КТД была проведена акция «Подарок МАМЕ», фото-галерея «Любимые мамы». Игровая программа «А ну-ка, мамочки», имела настоящий успех. 

      Традиционно в школе работает Мастерская Деда Мороза. Ребята учатся осваивать новые творческие идеи, а помогают им в этом активисты Детского объединения.

      В нашей школе уже не первый год проходит  «Весенняя неделя добра». Акции в рамках недели вызывает высокий интерес у всех ребят нашей школы.  Эта неделя  у всех ребят нашей школы вызывает высокий интерес Перечислю лишь некоторые из них: конкурс пословиц, поговорок и песен о добре,  конкурс рисунков «Дружба крепкая»,  акция «Книжкина больница», акция «Помоги другу», акция «Ветеран живет рядом», операция «Обелиск», акция «От сердца к сердцу» и т.д.

      На протяжении всего учебного года действовал штаб «Порядок». Члены штаба выполняли запланированные рейды «Мой внешний вид», «Школьный багаж». Итоги проверок доводились до сведения на заседаниях Школьной Думы, публиковались в газете «Школьный курьер».

      В начале  учебного года  был объявлен  школьный конкурс   «Лучший класс года». 

По итогам года победителями конкурса были признаны 1 кл., 2 кл., 8 кл. 

      Подводя итоги этого учебного года, хочется отметить активистов, благодаря которым наше объединение  «Диалог» получило звание «Лидера» по программе Котовского Союза детских объединений «Гармония» в номинации «Я – Гражданин России». Среди членов ДО много талантливых и творческих ребят

     Каковкина Елизавета (8 кл) – председатель Школьной Думы. является призером районного конкурса «Лидер года». Также победитель и призер многих районных конкурсов.

     Зиньковская Яна (9 кл)– зам.председателя Школьной Думы. Является призером и победетелем спортивных соревнований не только школы и города, но и района.

     Серенко Елизавета (8 кл) – отвечает за работу  отдела «Культура». Призёр и активная участница  различных мероприятий, конкурсов в городе и районе. 

      Куликова Екатерина, Елманова Злата, Нестеренко Юлия, Полякова Арина, Иванова Анастасия (6 кл), Манякина Лилия (4 кл) – призеры и победители районных конкурсов.

       Ученицы 7 класса -  Вязкова Екатерина и Коробкина Анастасия  в конкурсе «Нарко-Стоп», в номинации плакат стали победителями в районном конкурсе, и призерами в областном конкурсе.

       Результативность детского объединения «Диалог» в 2010 — 2011 уч. г. 

1м -2;  2м – 5;  3м -8. 

По итогам районного конкурса «Вожатый года» Каковкина О. Л. заняла 2 место, но на достигнутом она не останавливается. В дальнейшем  планирует совершенствовать, расширять и активизировать деятельность  членов ДО «Диалог» во всех областях общественной жизни.

2. Укрепление связи семьи и школы

Деятельность в этом направлении осуществлялась в рамках программы «Школа для родителей». В этом направлении школа работала активнее, чем в предыдущие годы.  По-прежнему, наиболее активны родители в начальном звене. Это объясняется сплоченностью учителя и учеников. Но в прошедшем учебном году активизировалась  совместная  работа и с родителями  среднего и старшего звена. 

Были изучены семьи учащихся, их социальный состав и на основе этого составлена электронная база данных на все семьи.  На начало 2010 - 2011 учебного года сформировано 10 учебных классов- комплектов, с общей численностью 192 человека.

 В ходе изучения социального состава семей было выявлено: 
- некоторое увеличение наполняемости классов из-за общего повышения уровня рождаемости; 
- увеличение количества многодетных семей; 
- увеличение числа неполных семей; 
- рост количества малоимущих семей. 

           Коллектив школы сделал акцент на проводимой профилактической работе.

На учёте в РБД состоит 3 семьи, в которых воспитывается 9 обучающихся школы. Заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями  были разработаны индивидуальные планы работы с каждым учеником и семьей «группы риска». В течении всего учебного года  вопросы профилактики рассматривались на заседаниях ОДЦ классных руководителей, педагогических советах,  и, конечно, на заседаниях Совета по профилактике. Совет по профилактике рассмотрел более 20 дел, пригласил на заседания 16 учеников, рассмотрел ситуацию в 4 семьях. 

В этом направлении  сложных проблем  еще очень много. Продолжают выявляться факты употребления алкоголя родителями, безработицы  В течение года на учет была поставлена ещё одна семья - Курышевых  за ненадлежащее исполнение мамой  своих родительских обязанностей и злоупотребление спиртными напитками. В настоящее время ситуация в семье изменилась в лучшую сторону. Курышева И. И. устроилась на постоянную работу, в  употреблении алкоголя не замечена.

 Несмотря на всю проводимую профилактическую работу, ситуация в семьях Глубшевых и Горячевых только кратковременно улучшалась. Дети проживали в недопустимых санитарных условиях. За долги по оплате в семьях отключен газ. 

В этом учебном году в работе с родителями использовались различные формы и методы работы,  расширилось поле совместной деятельности с самыми разными, в том числе с новыми,   субъектами профилактики.  привлекались специалисты различных структур города и г. Камышина. Живым и полезным получился диалог с приглашенной на встречу с родителями  врача детской поликлиники Шапошниковой.  Продолжается сотрудничество с центром «Семья».

В прошедшем учебном году  представитель родительской общественности был введен в состав Совета по профилактике. Большой интерес родителей вызвали и темы родительских  общешкольных собраний, прошедших в 2010-2011 году –«Предупреждение проявления вредных зависимостей — основа профилактической работы.

1. О необходимости повышения авторитета родителей как фактор профилактики безнадзорности и правонарушений среди подростков.

2. Игровая зависимость. Защита детей от информации, наносящей вред здоровью детей, духовному и физическому развитию.

· Общешкольное Единое родительское собрание «Здоровая  семья — здоровый ребёнок»»

1. Организация занятости детей в летний период.

2. Выступление врача детской поликлиники «Факторы здоровья детей»

3. Ошибки родительского воспитания. Жестокое обращение с ребёнком в семье.

По результатам анкетирования важность и актуальность рассматриваемых проблем  отметили более 80% родителей.    

Родители – активные участники всех важных и значимых событий в школе:  конкурсов «Лучшая новогодняя дверь»,  «Уголок Здоровья» , Весенней недели добра,  праздников Первого Звонка и Торжественного вручения аттестатов в 9 классе, «Посвящение в первоклассники», День семьи,  День матери, «Кузьминки», День пожилого человека и другие.

Классные руководители  1 кл., 2кл.,, 6 кл., 8кл, 10  классов  - отмечают возросшую активность родителей, их помощь в проведении различных мероприятий.  Таким образом, можно отметить, что с поставленной задачей коллектив школы достойно справился. За истекший год было сделано немало, но остаются вопросы, над которыми необходимо работать:

· уровень посещаемости родительских собраний в некоторых классах остается по-прежнему низкий, что негативно влияет на поведение учащихся, успеваемость, отсутствие интереса к школьной жизни в целом;

· по-прежнему есть родители, которые вопросам воспитания и обучения ребёнка уделяют недостаточно времени. Данные родители неоднократно приглашались администрацией школы для проведения консультаций и бесед.

           Большинство классных руководителей проводят Родительские собрания  в активной форме,  устраивают дискуссии по вопросам воспитания:

- «Поощрение и наказание в семье» - Кл. рук. Вязкова Т. В. (2 кл);

- «Агрессивные дети. Причины и последствия агрессивности» - Кл. рук. Василенко О. В. (3 кл.);

- «Тайна юной души. Возрастное самомнение. Проблемы самооценки.» - Кл. рук. Яушева О. В. (5 кл);

- «Сверхответственность и безответственность.  Как с этим бороться» - Кл. рук. Канавина С. А. (6 кл)

- «Семейные ценности» - Кл. рук. Головцова В. В. (7 кл.);

- «Выбор профессии» - Кл. рук. Нестеренко Н. В. (8 кл.);

- «Наполним милосердием сердца» Педагогическая мастерская для родителей – кл. рук. Котенко Г. В. (10 кл.).

    Необходимо заинтересовать родителей проблемой изучения своего ребенка, показать, что для школы это важно. И тогда у родителей останется в памяти « мне объясняют, меня учат - значит это действительно важно».  Для   успешного решения всех проблем  необходимо продолжать поиск новых форм и методов работы с родителями, укреплять союз семьи и школы, привлекать родителей к планированию воспитательной деятельности, особое внимание уделить работе родительского всеобуча, правовому обучению родителей и обучающихся. Администрации школы поставить на контроль организацию работы с родителями, эффективность которой помогает решить ряд проблем, связанных с обучением и воспитанием детей и подростков. 

       3. Методическая работа  

        В 2010 – 2011  учебном году  Образовательно-досуговый центр классных руководителей «Семья. Ребёнок. Педагог» работало над темой «Вооружение классных руководителей технологиями новых форм работы с учётом психофизиологических особенностей обучающихся»

 В течение года было проведено 5 заседаний ОДЦ, на которых рассматривался, обобщался и изучался опыт работы классных руководителей по темам самообразования. Для оказания помощи классному руководителю в совершенствовании форм и методов организации воспитательной работы были проведены практические семинары «Целеполагание исодержание воспитательной работы с обучающимися», «Воспитательная система класса», «Профилактическая работа с детьми и семьями, состоящими на профилактических учётах», «Изучение уровня воспитанности учащихся». 

В течение года в ОДЦ проходили не только отчеты по самообразованию учителей, выступления на семинарах, но и осуществлялась методическая помощь по подготовке и проведению открытых мероприятий, оформлению классных уголков, разработке материалов для классных часов, ведению документации по воспитательной работе. В целях обмена опытом,  классные руководители провели открытые мероприятия. 

 «Посвящение в первоклассники» - Димитрова Е. А., Каковкина О. Л., День матери – Нестеренко Н. В., День семьи – Вязкова Т. В., «Сказка про Гигиену Прекрасную» - Василенко О. В., Овчарова В. И., «Парламентаризм в России» с приглашением депутата Районной Думы – Головцова В. В., Вечер встречи с выпускниками – Калмыкова О. В., Котенко Г. В., «Своя игра» в рамках КТД «Интеллектуальный марафон – Канавина С. А.. 

 Своим опытом по проведению профилактической работы  учителя делились на заседаниях ОДЦ. На каждом заседании  классные руководители – Котенко Г. В., Яушева О. В., Нестеренко Н. В., имеющие в классе детей «группы риска», отчитывались о проделанной работе.

Все классные руководители стремились к формированию классного коллектива, развитию органов самоуправления. выбрали данную тему  самообразования Нестеренко Н. В. и Котенко Г. В. По данной теме обобщила свой опыт работы на районных августовских чтениях Нестеренко Н. В.  Обобщили свой опыт работы на заседании ОДЦ Канавина С. А. и Головцова В. В

Оценивая работу ОДЦ классных руководителей, следует отметить, что все запланированное было выполнено, хотя следует указать на недостаточную дисциплинарную ответственность по работе с документами и сдаче отчётности некоторых классных руководителей. 

4. Работа допонительных объединений , педагогов дополнительного образования

По сравнению с прошлыми годами не уменьшилось  количество объединений дополнительного образования в школе и количество детей, занятых в системе ДО. Для самореализации обучающихся в школе продолжает функционировать  всесторонняя система дополнительного образования: работали спортивные секции по футболу, лёгкой атлетике, баскетболу, волейболу, настольному теннису, легкой атлетике, туризму, русской лапте.  В прошедшем учебном году система ДО была расширена новыми кружками: «Мастерилки», «Белошвейка», «Златошвейка», «Художественное оформление» фольклорным ансамблем «Ладушки»,  Клуб для девочек «Какетки», работу которых  следует отметить как  плодотворную и интересную для детей. Резко выросло количество детей, которые стали выступать на различных, в том числе районных и городских конкурсах. В это м заслуга педагогов дополнительного образования: Малахаткиной Н. Н., Овсянниковой Л. А., Каковкиной О. Л., Колесникова А. В. 

Нет видимых результатов  в работе педагогов по танцам,  легкой атлетике. Необходимо отметить ещё один минус в работе ДО: на практике получилось, что увеличилось количество спортивных секций ДО для обучающихся среднего и старшего звена, а для начальной школы возможность выбора была невелика.

        По-прежнему высок процент занятости учащихся в системе ДО на базе школы и в других учреждениях города. Обучающиеся посещаю в среднем по 2 – 3 кружка и секции.

Мониторинг занятости

учащихся в кружках и спортивных секциях

в МОУ СОШ № 4 г. Котово

2006 — 2007 уч. г.  -  78 %

2007 — 2008 уч. г. - 61 %

2008 — 2009 уч. г. - 71,2 %

2009 — 2010 уч. г. - 79,7 %

2010 – 2011 уч. г. - 74 %

       Работу кружков можно признать эффективной, о чём говорит активное участие и победы  детей в   различных  городских, районных и областных   конкурсах, спортивных соревнованиях, предметных олимпиадах.

Районный уровень

I м – 24;  II м – 26;  III м – 21.  ИТОГО: 71 место.

Зональный уровень

1 м – 3;  II м – 2;  III м – 2.  ИТОГО: 7 мест.

Областной уровень

I м – 3;  II м – 2;  III v – 3  ИТОГО: 8 мест.

Таким образом, в следующем учебном году следует разработать программу действий по усилению эффективности и результативности отдельных секций и кружков, расширению количества секций и кружков для начальной школы.

5. Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

         В школе согласно Плану профилактической работы в системе проводится работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В течении года ведётся работа по выявлению трудных подростков и семей, не обеспечивающих воспитания. Администрация школы, классные руководители, общественный инспектор по охране прав детей, систематически контролируют посещаемость и успеваемость этих детей, регулярно проводят проверку условий проживания, беседы с родителями и учащимися. На каждую семью "группы риска" и учащегося, состоящего на внутришкольном учёте заведён пакет документов. 

С целью пропаганды правовых знаний в октябре, апреле прошёл месячник «Ты и закон», с приглашением специалистов других профилактических  ведомств. Классными руководителями были проведены классные часы и родительские собрания.

На высоком уровне находится взаимодействие школы  с социумом. Успешно осуществляется  активное социальное партнёрство с различными организациями и общественностью:

1. Центром детского творчества;

2. Детской школой искусств;

3. Районным домом культуры;

4. Районным краеведческим музеем;

5. ДЮСШ;

6. Спорткомплексом "Нефтяник";

7. КДНиЗП;

8. ПДН РОВД

·  ЦРБ;

· инспектором ОГИБД

· МАУК "Центр досуга и культуры"

· Администрация городского поселения.

· Сектор по делам семьи.

· Молодёжный центр «Альтернатива»

В школе разработан план сетевого взаимодействия с социальными институтами.

Положительным в данной работе можно считать то, что сотрудничество и  взаимодействие с данными организациями осуществляется постоянно: 

- с беседами и лекциями для родителей и учащихся бывает педиатр детской поликлиники, врач нарколог, специалист женской консультации".

- к работе с родителями, уклоняющимися от воспитания детей, привлекаются районная КДН, участковый инспектор;

- на базе школы работают совместители ДЮСШ, ЦДТ.

- с лекциями для учащихся бывают сотрудники ОГИБДД, представители правоохранительных органов.

Стоит отметить, что в этом году  сотрудничество с инспекторами ПДН РОВД стало плодотворнее. Инспектор подразделения Донцова О. В. неоднократно выступала перед детьми и подростками по  различным актуальным темам. 

Были проведены основные мероприятия по профилактике противоправных поступков среди несовершеннолетних: заседаний Советов по профилактике -4, день профилактики- 2, индивидуальные профилактические беседы с родителями ―  13 (зарегистрированы в Журнале ).    

На внутришкольном учёте  к концу учебного года состояло 2 человека, на учёте в ПДН-0. 

В летний период  организован летний отдых  6 детей из семей "группы риска". Трое учащихся из семей, состоящих на учёте в РБД трудоустроены через МЦ «Альтернатива». Классные руководители и родители под свою ответственность и контроль взяли занятость данной категории детей в летний период. Таким образом охвачено летним отдыхом и трудоустроено 100% детей из семей «группы риска».  В период с 01.09.10 по 25.05.2011 г. учащимися школы не совершено ни одно правонарушение и преступление.

Исходя из вышесказанного, учитывая потребности учащихся и их родителей и необходимость развития воспитательной системы школы в 2011-2012 учебном году необходимо решать следующие воспитательные задачи:

1. Усиление  педагогического воздействия на воспитание обучающихся в семье, обновление   форм, методов и содержания работы с родителями.

2. Совершенствование методического мастерства педагогов, классных руководителей, способствующего более компетентно и эффективно осуществлять воспитательную деятельность и решать вопросы воспитания школьников.

3. Усиление значимости досугового компонента, создание условий для самовыражения детей в системе дополнительного образования и внеурочной деятельности, в художественном творчестве, спорте.

4. Совершенствование оздоровительной работы с учащимися и привитие навыков здорового образа жизни, развитие коммуникативных навыков и формирование методов бесконфликтного общения.

5. Повышение эффективности работы по воспитанию гражданственности, патриотизма, духовности;

6. Активизация работы по предупреждению правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних и по предупреждению наркомании среди подростков, максимальное привлечение  детей группы “риска” к участию в жизни школы, класса, занятиям в объединениях дополнительного образования, спортивных секциях.

       Зам. директора по ВР: _____________ / В. В. Кислова
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