ПРОЕКТ

«Родному обелиску – заботу молодых!»

В истории нашей страны есть события, которым суждено всегда жить в памяти поколений. Давно отгремели залпы Великой Отечественной войны. Дорогой ценой было завоёвано счастье - жить и трудиться под мирным небом. Прошло  время, но шрамы войны остались.  Вдоль дорог и у речных переправ есть священные для нас места, где вечным сном спят герои, отдавшие свою жизнь за победу, за свободу нашей Родины. В каждом городе и селе созданы мемориальные комплексы, места боёв отмечены обелисками. Памятники с красными звёздами хранят имена погибших бойцов.
         Немало памятников и обелисков появилось и на нашей многострадальной Волгоградской земле. Они призывают нас не забывать о трагедии войны. Нам удалось выяснить, что на территории Волгоградской области находится 994 памятника Великой Отечественной войны и 142 памятных места периода Сталинградской битвы.

      Памятники Котово и Котовского района – это своеобразная летопись в истории края. Она рассказывает о минувших событиях, в ней отражён огромный труд народа, вложенный в великое дело защиты Родины.

        В знаменательные дни горит вечный огонь у памятника «Скорбящему воину» на центральной площади города. Люди приходят сюда, чтобы выразить свою скорбь, любовь, благодарность солдатам, защищавшим Родину. Они останутся живы в памяти нашей навсегда.

Ежегодно приходят сюда ветераны

Поклониться погибшим и встретить живых,

Забывают на время болезни и раны,

Этот день – самый главный для них.

Годы тяжко им давят на плечи,

И вески серебрит седина.

С нетерпением ждут этой встречи,

Надевают свои ордена.

Возлагают живые цветы к обелиску

И, застыв на минуту в безмолвном строю, каждый раз вспоминают друзей своих близких,

За Отчизну погибших в бою.

     Прошлое всегда с нами, и всё, что мы представляем, всё, что мы имеем уходит своими корнями в него. Не понимать этого и не ощущать прошлого – значит не понимать настоящего.
Мы, ученики 11-ого класса школы № 4 посчитали своим долгом побольше узнать и рассказать котовчанам о родном для нас обелиске, который находится на территории нашего микрорайона, вблизи школы. 
          Первоначально это был памятный знак в виде четырёхгранного пирамидального обелиска, увенчанного пятиконечной звездой с надписью: «Великая слава землякам, погибшим в боях за Родину». 
Нам удалось выяснить, что в 1981 году на месте старого обелиска по инициативе председателя колхоза «Россия» Арькова Александра Ивановича и местных жителей, был возведён новый.

Оживлённый перекрёсток, рядом Дом культуры, неподалёку школа. Ученики стали заботливыми хозяевами памятника: посадили цветы, две берёзки. Уборка памятника, уход за цветами и возложение венков в памятные даты – всем этим занимаются уже несколько поколений педагогов и учащихся школы № 4. 
      Эту традицию продолжаем и мы, ученики 11-ого класса, с нашими классными руководителями – Клочковой Ольгой Васильевной и Пиуновой Светланой Викторовной. 

          Но настоящей хозяйкой памятника по праву мы считаем ветерана педагогического труда – Петрову Валентину Ивановну. По инициативе и руками этой святой женщины 2 года назад был создан прекрасный цветник вокруг обелиска. Каждый день, в любое время года, приходит сюда Валентина Ивановна и зорко следит за порядком. Сколько любви, труда, времени вкладывает она в это непростое дело.
       Второго февраля, в день 65-летия Сталинградской битвы, в семь часов утра жители микрорайона вновь увидели возле памятника воинам-землякам старушку, бережно возлагающую две красные гвоздики к подножию обелиска. Она долго стояла и о чём-то вслух размышляла.  Может, вспоминала о том, как пятнадцатилетней девчонкой впервые увидела израненных, искалеченных солдат, возвращающихся из-под родного Сталинграда, а может взывала к нашим сердцам, заклиная грядущие поколения продолжать её дело.
       Выпускница Сталинградского учительского института, на долю которой выпало немало жизненных испытаний, всегда старалась преодолевать трудности благодаря своему сильному характеру. Валентина Ивановна сумела привлечь внимание городских властей, общественных организаций и средств массовой информации к нашему памятнику. Вот где проявились настоящее трудолюбие и характер  непримиримой и напористой женщины. А сегодня в адрес Валентины Ивановны звучат искренние слова благодарности от жителей Серино. Ведь чудесный цветник, созданный по её инициативе, радует глаз, привлекает внимание всех жителей города, учит чтить память погибших. В этом году Валентина Ивановна отпраздновала юбилейный день рождения – 80 лет. Годы берут своё. Больно было смотреть на то, как довольно пожилая женщина в одиночку трудится на цветочной клумбе.
        Наш класс решил помогать Валентине Ивановне  ухаживать за обелиском. С наступлением весны мы сажаем цветы, поливаем клумбы, убираем мусор. Делаем всё, что в наших силах. Но это всего лишь небольшой вклад в это почётное дело. И всё же основная забота по уходу за памятником лежит на плечах этой уже довольно пожилой женщины.  Поэтому нам бы хотелось к проблеме благоустройства  обелиска привлечь внимание руководства коммунальной службы города.
       С приходом лета появляются новые проблемы: памятник нуждается в текущем ремонте, а цветочные клумбы в обильном и постоянном поливе, который осуществлять учащимся школы очень сложно. Лето,  для подростков и студентов, -  время не только отдыха, но и возможность  подработать. В городе создаются бригады по его озеленению и благоустройству.  Мы хотим выступить с предложением, чтобы службы города, которые занимаются трудоустройством подростков, выделили на памятник группу ребят, из числа тех, кто учится в нашей школе. Хотелось бы, чтобы власти  обратили внимание и на окраины, где расположены памятные места.

         В этом году мы выходим из стен родной школы. Эту добрую эстафету по уходу за нашим памятником, мы надеемся, подхватят другие учащиеся школы, ведь уход за обелиском нашим погибшим землякам, который находится вблизи школы – это наша гражданская обязанность и долг. Думаем, что юное поколение должно уметь сострадать не на словах, а в конкретных делах.

Мы стоим у обелиска

Рядом с красною звездой.

И сверкают в небе искры, 

Как салют наш боевой.

Будет май – заря победы

Над землёй опять взойдёт,

Жизнь отдали наши деды,

И приходит наш черёд.

Наша жизнь неповторима,

Но они за нас с тобой

Осень, лето, вёсны, зимы

Навсегда отдали в бой.

И когда мы смотрим в лица

С фотографий тех времён,

Полыхают как зарницы

Миллионы их имён.  
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