

 «Наша молодость прошла,



   красивых платьев не видала»



Я ушла из детства в грязную теплушку.




В эшелон пехоты, в санитарный взвод…




Я ушла из школы в блиндажи сырые,




Потому, что имя ближе, чем Россия,




Не смогла сыскать.

                                                                                                   Ю.Друнина
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Как грустно перебирать старые фотографии. Благодаря каждой из них человек переносится в прошлое, которое хотелось бы вернуть хотя бы на миг. Во мне никогда не вызывал особого интереса старый потёртый альбом, лежавший в углу книжного шкафа в кабинете истории. Но однажды я случайно заглянула в него. В альбоме были фотографии прошлых школьных лет. Но я обратила внимание на одну из них. 
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И сразу у меня возник вопрос: как в школьном альбоме оказалась фотография военных лет с запечатлёнными на ней молодыми девушками в военной форме? Я обратилась с этим вопросом к своему классному руководителю – Котенко Галине Васильевне – педагогу, которая  уже многие годы работает в нашей школе. И она поведала мне рассказ об учительнице, которая прошла по дорогам той страшной, жестокой войны, прожила часы и мгновения нечеловеческого ада. Это о ней, об Александре Филипповне Сухорученко, мой рассказ.                                                                                                    
Шура Уланова родилась в 1921 году в селе Серино. Подрастая, мечтала воспитывать детей: учить малышей читать, писать, думать, размышлять. Задуманное осуществилось, Александра поступила в Руднянское педагогическое  училище.  Мечтала о светлом будущем, но неожиданно  началась война. Ей дали доучиться, получить долгожданную профессию. Александра Филипповна после педучилища ещё какое-то время работала учительницей в Моисеевской школе. 
Но по стране объявлена всеобщая мобилизация. На фронте в медсанбатах и госпиталях не хватает  женских рук. И, как многие советские девушки, юная учительница добровольно ушла защищать Родину. Ещё не попав на фронт, она почувствовала, что такое война и что такое лихо. На Астраханском пересыльном пункте из-за перебоев в снабжении испытала голод .                                                                                                                                               Но вот за пополнением приехали представители медсанбатов.
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Выбирали самых грамотных, выносливых. Александра попала в 39-й санбат 34-ой дивизии 3-го украинского фронта, где главнокомандующим был Ф.И.Толбухин.

Три  с половиной года младший сержант Александра Уланова работала хирургической медсестрой, но, когда бывало затишье, приходилось делать  всё, чтобы облегчить жизнь раненых. Медсанбат, как вспоминает Александра  Филипповна, обычно  располагался в 3-4 километрах от линии фронта, и его работники всегда точно знали о начале наступления по потоку поступающих раненых. Так и не смогла молодая медицинская сестра привыкнуть к смерти молодых, полных сил ребят. Плакала вместе со всеми над письмами-извещениями, не уходила из сердца боль сострадания при виде мук, которые испытывали раненые. 
А ещё бомбёжки… Ведь для фашистов, не признававших ничего святого, было развлечением и особым удовольствием бомбить беззащитных раненых солдат и медперсонал санбатов. Когда находились в Молдавии, подвергались особенно жестким бомбёжкам. Один из таких налётов не может забыть Александра Филипповна и сегодня…
По команде «Воздух!» все  уже привычно падали на землю. Трудно передать то состояние, когда под бомбами, сплошным грохотом и воем лежишь   беззащитный:  хочется вдавиться в землю, слиться с ней, не видеть и не слышать летающей смерти. Не уходят ужас и ненависть к тем, кто считает вправе распоряжаться твоей жизнью.

После такой воздушной расправы поднялась Александра Филипповна, а подруга, вместе с которой спасали раненых, делили последний кусок хлеба, осталась лежать, прошитая  осколками бомбы! Черно на душе.  Но нужно идти и облегчать учесть тех, кто остался в  живых и нуждается в  помощи.    А раненых всё везут и везут. Часто не ели и не спали - нельзя было отвлекаться: будут лишние смерти, если не оказать немедленно помощь.

           65лет минуло   с тех страшных событий. Всё, что пережила Александра Филипповна, не уходит из её памяти, часто является в кошмарных снах. Напоминают о прошлом и её многочисленные награды: Орден Красной Звезды, Орден Отечественной войны 2 степени, медали «За боевые заслуги», «За взятие Вены» и многочисленные юбилейные.
           И вот теперь, по истечении стольких лет, из альбома смотрит полными любви глазами  молодая девушка, которая думала лишь о том, как скорее истребить врага и принести мир своей семье. В этом был смысл военного бытия тысячи таких, как она, готовых всё стерпеть, лишь бы на планете наступило удивительное время всеобщего братства и мирно спящих в своих кроватках детей.
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После войны Александра Филипповна опять вернулась к любимой учительской работе. Долгие годы «сеяла разумное, доброе, вечное» в сердца и души маленьких ребятишек четвёртой школы. Вырастила и воспитала двух прекрасных дочерей Надежду и Любовь. Её любят внуки и правнуки.


Мне посчастливилось лично встретиться и пообщаться с этой замечательной женщиной. В свои 89 лет она готова помочь каждому советом, вниманием, любовью и заботой. После общения с ней надолго получаешь огромный заряд доброты и мудрости.



Я думаю: герои, вернувшиеся с войны живыми,  в полной мере осознали, за что они боролись...
